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| N® Nome: | Turma: | Curso:
Antes de iniciar a sua prova, tenha em atengic os seguintes aspectos:

= Asrespostas s pergunios da prova shio eleciuadas na propria folha do enunciado distribuids o cada alunola).
= Niio o permifda a consuita de quakquer slamanio da esiudo,

Grupo A

1. Imagine duss economias designadas por FRANCOLANDIA e GE_RM;&NIA. Estus duss economias
produzem simultancamente televisores e batatas. Ma FRANCOLANDIA demora-se 100 horas a
produzir om televisor ¢ 50 hovas a produzis wma tocelada de batatas, Em contrapatida, oa
GERMANIA demora-se 50 horas a produzir um televisor e 100 horas a produzir uma tonelada de
batatas. Admita que a quantidade de horas de abalho disponivel para produzir estes dois bens &
exactaments a mesma em cada um destes paises, cifrando-se em 100 mil horas/ano,

Cotagha; 1 valor para cada alinea.

a) Trace a fronteira de possibilidades de producio de cada um destes paises.
by Qual o custo de oportunidade na FRANCOLANDIA de se produzir um televisor adicional?
Justifique.

) Serd possivel afirmar que s GERMANIA € mais eficientz gque a FRANCOLANDIA na
produgio die smbios os bensT Justiliguoe.

d} Pensa que existem condighes para trocas comerciais entre ambos os paises? Diga que tipo de
recomendagio s imporia sobre esta matéria,

e) Admita que na GERMANIA, por aumento da populagio activa, o ndmero wial de horas de

trabalho disponivel aumentou para 120 mil por ano. Como se altera a fronteira de possibilidades
de produgio da GERMANIAT
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2. Considere os dados do quadro seguinte referentes & produgiio de milho. 1223
Froduts I Aenda da Terra Saldrios
Toncledaada | Faclar Tema Fador Trabale Euros E i
o iy | (Hectares) | (Trabaadores) =i ———
o 15 o 12 5
- 11 15 & 12 1 5
2 1& 1 12 5
3 18 15 12 5
4 15 21 12 5
B 15 £l 12 B
L] 15 45 12 5
7 15 &3 12 a
Cotagio: a) 2v; b) Iv; ¢} 2v.
a) Calcule, para cada nivel de produto, o:
s Cosio Toal; f_ T o TC) (-qw 3\ i 'lLAJ
WU

Custo Fixo;

& & & @ &

Custo Varidvel; l':"" § 'q‘r‘,;_' %C‘H'h- U’ﬁ"“‘k

c)

(c
Custo Total Médio; l_(;“[hﬂ‘:, o ATC) CTML = €T /6L
Custo Varidvel Médio; (fyiy ow ,.:,'\,,.;_) Cvmg = LV /6.
Custo Marginal, ( ( .‘Ug LJ

b) Trace as curvas de Custo Total Médio e Custo Marginal. ldentifique o nivel de produgio de custo

minimo.

€} Relacione o comportamento da curva de Custe Marginal com a “lei dos rendimentos decrescentes”
(diminishing refms) no curto prazao.
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3. A tabela seguinte di-nos a quantidade procurada de um bem, em funglio do sew prego e do
rendimento médio dos consumidores:

)
QUANTIDADE OUANTIDADE |
FRECQO DO BEM (EM | pROCURADA DD BEM PROCURALA [0 BEM
EUROS) [EM UNIDADES) {EM UNIDADES)
QUANDO O QUANDO O
RERDIENTO MEIN REMDIMENTO Mﬁm
ANUAL DOS ANUAL DS
CORSUMIDORES B DE OONSUMIDORES E DE
20,000 EURDS WHOEURDS |
4 3.000 5.000 |
5 400 4700 l
] 1.600 3.000 |
I S 800 1.800

Caotagdo: 1 valor para cada alinea,

a) Utilizando a formula do ponto médio, calcule a elasticidade prego da procura, quando o prego
do bem sobe de 5 para 6 eurcs @ o rendimento médio dos consumidores & de 20.000 euros,
Tome a calcular a mesma elasticidade, mas agora quando o rendimento médio dos
consumidores ¢ de 30000 curos.

by O que pode concluir, em termos econdmicos, sobre a diferenga entre os dois resuliados obtidos
na alinea anterior?

¢} Unilizando a formula do ponto médio, calcule a elasticidade rendimento da procura, quando o
rendimento médio dos consumidores sobe de 20,000 curos para 30.000 curos ¢ o prego do bem
¢ de 4 euros. Diga o que significa o valor obtido,

dy Comente a seguime aﬁtma;;m:-: «A glasticidade repdiments da procurd oblida na alinea anlerior
permite-nos concluir que a procura deste bem é eldsticas,
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Grupo B (cada pergunta vale 0.5 valores)
Assinale com X a resposta certa em cada uma das questdes seguintes;
1 2 3 1 & & T 8 8 110 Nn 12
aj 2
b) | x | » Y 2
<) RS A
d) P e 24

3 = 5e o rendimento do consumidor aumentar & os
pregos dos bens permanecersm conslanies, o
recta oroamentil:

A) Desloca-se parnlelnments parn a direita,

B Desloca-se par a dirgita, Acando mais inclinada.

) Desloca-se para a direita, ficando menos inclinado.
D) Desloco-se para a direito, tanto podendo ficar mais
inclinada como menos inclinadn.

1 =0Cual dos seguintes factores determina uma

deslocagiio da curva da progura?

A Tl avrmento nn pregn Ao bem

B) Uma diminuigEo no rendimento,

C) Umna deslocagio na curva da oferta do bam
[ Todos os factones acima mencionados.

2- A fungdo de utilidade total de um consumidor

¢ decrescente quando:

A) O consumidor nfio tem dinheiro para comprar o bem. 4 — Ma andlise microecondmica designa-se por

Bi A wtilidade marginal do consumidor & negativa,
C) A wtilidode marginal do consumidor € decrescente.
Iy ¥ consumidor passa o ter mais rendimento,

“cabaz dptimo para o consumidor™:

A Adquele de e ele gnars maie

By O mais barato de que ele gosta.

C) O mais caro de que ele gosta.

) Aquele de que ele gosta mans, de entre o8 que pode
COMPTar.
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5 — Um bem de Giffen & um bem: 9 - Em comparagiio com a concorréncia perfeita,

A) Cujo consumo aumenta quando aumenta o
rendimento do consumidor,

B} Cyjo consumo aumenta quando aumenta o
SEU prego.

C) Cujo consumo aumenta quando diminm o
s5cu Fll'ﬂgU.

D) MNenhuma das aliness anteriores esid
Commecta.

6 = Um bem inferior:

A3 E, também, um bem de Giffen.
B) Nio pode ser um bem de Giffen.
) E um bem de baixa gqualidade.
[3) Pode ser um bem de Giffen.

T = A taxa marginal de substiigio (MRS) é:

Ay A quantidade de wm bem de que um
consumidor abdica, para consumir mais 1
unidade do outro bem, continuando a gastar o
mesma na aguisiclo dos dois bens.

B) O aumento da wtilidade do consumidor,
pelo facto de consumir menos 1 unidade de
um dos bens e mais | unidade do outro bem.
C) Igual ao ricio de pregos dos bens, quando
o consumidor adquire o cabaz dptimo de
CONSUMO,

D) Igual ao ricio de pregos dos bens.

#—-Dois bens, X ¢ ¥, dizem-se substitutos

perfeitos, se:

A) s dois se consomem na  mesma
quantidade.

B} Por cada unidade do bem X que o
consumidor consumir a  mais, bdver de
consumir | unidade do bem ¥ a menos, por
forma a manter a wtilidade constante,

C) A taxa marginal de substitui¢io entre os
dois bens for constante, qualquer que seja a
quantidade consumida de cada um dos hens.
D A utilidade do consumidor aumentar,
sempre que ele substima o bem X pelo bem ¥,

diz-s¢ que o monopdlio causa ineficiéncia,
porque:

Al O excedente do consumidor deixa de
existir, em monopdlio,

B) U excedente do consumidor diminui, ao se
passar  da concorréncia  perfeita para o
monopdlio,

)0 monopolista tem lucros elevados.

[ A diminuigan do excedente do consumidor
¢ superior a0 aumento dos lucros do produtor,
na passagem da concorréncia perfeita para o
monopdlio,

10— Num jogo  do tpe  do “Dileima  do

prisioneiro”, a solugio em que cada jogador
escolhe a sua estratégia dominante € a
solugio do jogo:

A) Sempre.

B) Apenas quando os jogadores nSo cooperam entre si.

C) Apenas quando os jogadores cooperam enine si.
D) Menhuma das restames altermativas estd comecta.

11— Considers wma siluagdo de concorréngia

perfeita,. Se o custo marginal for de 15
unidades monetirias ¢ o costo wtal médio
for de 25 unidades monetiriag, entio:

A) O custo marginal estd a subir.,

B) O custo total médie estd a subir.

C) O custo total médio estd a descer,

D) O costo marginal estd a descer.

12 = Qal das seguinies afirmagtes € verdadeira?

A) A wvantagem comparativa de wm pais, na
proeducio de ceno bem, advém de ter sido esse
pafs a produzir o bem em primeire lugar,

B Um determinado pais ndo pode ter vantagens
comparativas a produzir um dado bem a nio ser
que tenha, antes de mais, vantagens absolutas na
produgio desse hem,

C) Todos os pafzes podem beneficiar com o
comércio se todos se especializarem de acordo
com o seu padrio de vantagens comparativas,

[} Um determinade pais nio pode ter vantagens
comparativas o produzir um dade bem se incorrer
num custo de oportunidade crescente na produgiio
desse bem.,




